

## **Abstrakt**

Cílem této diplomové práce s názvem „Metodika vyšetřování sexuálních trestných činů (vybrané problémy)“ je objasnit metodiku vyšetřování trestného činu znásilnění.

Diplomová práce je rozdělena do devíti kapitol, které se dále dělí na podkapitoly. První kapitola zachycuje vývoj skutkové podstaty trestného činu znásilnění od roku 1852 do současnosti. Pro úplnost je kapitola č. 1 doplněna statistikami za rok 2012.

V druhé kapitole se věnují kriminalistické charakteristice trestného činu znásilnění, a to z hlediska typických způsobů páčání, deviantního a nedevariantního pachatele a oběti. Zároveň v této kapitole vyvracím mýtus o tom, že znásilnění nejčastěji páchají pachatelé, kteří jsou nositeli poruchy sexuální preference.

Třetí kapitola je věnována typickým stopám. Zachováno je tradiční dělení na stopy ve vědomí a stopy materiální. V rámci materiálních stop je pozornost věnována biologickým stopám, které jsou při vyšetřování trestného činu velmi časté.

Čtvrtá kapitola je rozdělena na dvě podkapitoly, a to na typické vyšetřovací situace před sdělením obvinění a typické vyšetřovací situace po sdělení obvinění. Následuje pátá kapitola o předmětu vyšetřování. Nastíněny jsou základní otázky, na které orgán činný v trestním řízení hledá odpověď tak, aby byl zjištěn skutečný stav věci, o kterém nejsou důvodné pochybnosti. Šestá kapitola se věnuje podnětům k vyšetřování, kterými jsou u trestného činu znásilnění nejčastěji oznámení občanů a oznámení institucí. Tyto tři kapitoly jsou pojaty stručně, spíše obecněji. Sedmá kapitola je věnována počátečním úkonům, kterými jsou výslech oznamovatele – oběti, výslech svědka, prohlídka těla oběti, ohledání místa činu a pátrání po pachateli.

Následující kapitola č. 8 o vyšetřovacích verzích, plánování a organizaci vyšetřování je opět kapitolou stručnější

Poslední kapitolou je kapitola devátá, která je věnována následným vyšetřovacím a operativně pátracím úkonům, a to výslechu obviněného, konfrontace, prověrky na místě, rekognice, vyšetřovacího experimentu, rekonstrukce. Závěrem deváté kapitoly se věnují sexuologické expertíze.